谈记的新 · 读城记

养殖量急增,供大于求

鸡蛋价格 跌入三年最低谷

本报记者 施雯

有没有发现鸡蛋最近便宜了?

杭州市禽蛋行业协会负责人说,今年一季度,杭州市场鸡蛋平均批发价4.05元/斤,较去年同期4.87元/斤下降16.8%。近期蛋价处于三年来的低谷。

卖鸡蛋只能保本

养殖户却谋划逆市扩张

建德的老魏每天要往杭州城区送9吨多鸡蛋,但从去年下半年开始,他所经营的30万羽蛋鸡场,就开始不怎么挣钱了。

这几天,建德鸡蛋的产地收购价是3.5元/斤,运到杭州要加0.15元/斤的运费,而去年上半年最高的时候,产地价就超过了5元/斤。

虽然蛋价下跌,不过老魏还想建百万羽鸡场。昨天,他约了投资人商量建新鸡场:"地方我们已经选好了,投资大概1.6个亿。"

行业低谷期,老魏却高歌猛进搞投资,倒不是建大场更有面子,而是行业大势所趋:"可以生吃的鸡蛋,一个就卖2块多,我们普通鸡蛋,现在一斤才卖3.5元。做这个行业,要把握市场话语权,一定要建百万羽鸡场,做自己的品牌。"

不光老魏,浙江其他业内人也在扩大布局,比如宇航农业的老周,在贵州投建了百万羽鸡场。

鸡蛋价格走低

关键因素在这里

作为常年为省内商超卖场供应生鲜产品的企业老板,宇航农业的老周坦言,"这些年,商超卖场的要货量下滑,社区生鲜店、社群团购、直播电商的业务异军突起,所以,我们的鸡蛋供应总量,其实并没受蛋价波动而减少。"

养殖成本是蛋价波动的关键因素。鸡饲料的主要原料豆粕和 玉米,直接决定着鸡蛋的成本价。前两年,国际豆粕和玉米的价格 持续走高,直接导致了鸡蛋价格因成本上涨而偏高,当时,杭州零 售市场的鸡蛋价格最高到过7元/斤。

老周看了看昨天的期货价格:"豆粕3400元/吨,玉米2600多元/吨,如果不算人工和能耗,鸡蛋的饲料成本价是3.4元/斤。"

关于禽蛋养殖这个产业,养鸡33年的老周是这样说的:今后,禽蛋产业这个群雄逐鹿的时代,或许会经历一个漫长的微利时代。

杭城日均消费鸡蛋1000吨

目前供大于求

据杭州市商务系统统计,今年一季度,杭州鸡蛋(主要指新鲜鸡蛋,不含加工品)供需平稳,主城区日均消费1000吨。

由于一季度属于传统消费淡季,价格总体呈跌势,一季度平均 批发价4.05元/斤,较去年同期4.87元/斤下降16.8%。进入杭州 市场的各种品牌蛋(土鸡蛋)价格则比往年下降30%以上。

杭州禽蛋行业协会相关负责人介绍,截至3月末,全国鸡蛋整体库存增至17.53万吨,环比增幅1.62%,同比上涨34.85%,主要产区的鸡蛋流通一改以往的"今日产、明日出"局面,养殖场基本维持3天库存,整体属于供大于求格局。

据杭州市禽蛋行业协会分析,蛋价持续走低的原因,主要是前几年养殖品牌鸡产蛋利润可观,去年下半年开始全国各地养殖量急增,造成严重的供大于求现象,甚至有些地方的品牌蛋,售价已低于普通鸡蛋。



夏日水果抢鲜上市

榴莲,跌价一半荔枝,量少价高

本报讯 夏日临近,"水果之王"榴莲和"百 果之王"荔枝接连上市。

喜欢吃榴莲的人迎来的是好消息——榴莲 进人采摘旺季,大量上市的同时价格也在逐步 下探。与此同时,荔枝的价格仍处在高位。





榴莲放在店铺显眼位置 价格跌至2字头

昨天,杭州勾庄水果市场,不少店铺 把榴莲放在门口的显眼位置。

"佳沃的金枕榴莲零售28元一斤,按箱买更便宜,600元一箱,有30斤左右。"一位老板娘告诉记者,按箱的话不能拆包装,但品质都是一样的。

"我们家也是28元一斤,不讲价。 现在榴莲摆出来后每天都会缩水,重量 会减轻,利润没那么多。"另一家店的老 板表示,供应量上来,榴莲价格最近降了 不少,好在销量不错,"我一天能卖出好 几箱"。

"过年期间,榴莲最高卖到五六十元 一斤,但进货量是不大的。"这位老板还 解释说,一方面当时供应少,另一方面怕 客人不买。"接下来价格估计还会降一 些,不过不会出现大跳水,喜欢吃榴莲的 这段时间可以下手了。"

鲜丰水果某门店,门口99元一只干 尧榴莲(四斤)的促销价格吸引了不少人。"前段时间要50多元一斤,有点贵,现在价格便宜了差不多一半。"顾客小泮告诉记者,她喜欢吃榴莲,从上个月就开始关注,终于等到榴莲价格回落。

盒马鲜生城北某门店,榴莲的价格 低至23.8元/斤。"我是回购,挑了一个7 斤多的才170多元,太划算了。"顾客唐 女士告诉记者,五一假期榴莲摊位前甚 至还排起了队,"榴莲摞得跟小山一样 高"。

价格略棘手 "荔枝自由"有点难

"刚运来的新鲜荔枝,老板需要吗?" 勾庄水果市场的中间,售卖荔枝的摊贩 们直接在一排货车前支起了简易摊,从 凌晨1点出摊,到中午12点结束。

其中最低一家报出的价格是170元一箱,5斤装。其他摊位大多在190元/箱的价位。"我们这里都是成箱卖的。"一位老板告诉记者。

"前两天一箱卖200多元,一斤40 多元,上个星期还要贵,一斤要六七十元。"一位小哥说,现阶段荔枝价格一天一变。

荔枝价格这么高,五一期间勾庄这边出货量不大。"好的时候一天能卖1000多箱,现在大概只有几百箱。"

小哥表示,今年荔枝是小年,去年是 近五年来少见的大年。"去年这个时候价 格已经跌落到20元上下,今年大批量上 市预计还要晚一些,所以价格高。目前 这一批货是海南的妃子笑,广东的荔枝 上市要等到6月。最近广东各地接连大 雨会影响到产量,量少则贵嘛。"

在盒马鲜生、鲜丰水果等店,荔枝的价位大多在40元到60元/斤的区间。

"去年荔枝最低价 10 元两斤也有过,但是今年肯定不会那么便宜。"一家水果店老板表示,现在荔枝价格比榴莲还贵,建议顾客可以考虑其他当季水果,"比如青梅10元一斤,菠萝蜜11元一公斤。" 本报记者 滕一韬 文/摄